

Scénář

Příběh Jana Polláka

zpracoval tým ZŠ Dr. Edwarda Beneše k nahrávce ze 13.12.2021

- 1. Jan Pollák se narodil v Trhových Svinech v jižních Čechách v roce 1930. Za druhé světové války chodil na základní školu.**

„Přišel ten smutnej rok 42, kdy došlo tady v Praze k atentátu na Heydricha. Pamatuji jak jsme museli zodpovídat otázku, zda jsme viděli tašku a nebo to kolo a nebo ten balónový plášť, věci těch parašutistů, který údajně zanechaly na místě činu. Přijelo gestapo, sebralo tam několik lidí. No a smutný bylo, když asi za několik dnů jsme slyšeli, že byli popraveni. Říká se mi to špatně no.“

- 2. Po základní škole se Jan Pollák vyučil nástrojařem. Jeho otec chtěl, aby se podíval po světě a našel si práci někde jinde. A tak odjel do Prahy se svým kamarádem.**

„No tak jsme sháněli nejdřív ubytování. Dokonce jsme spali tu jednu noc na schodech u muzea na Václavském náměstí. Já jsem potom vyjel nějakým směrem, a tam byla Avie.“

- 3. A tak se Jan Pollák dostal do pražských Čakovic, kde už zůstal celý život. Díky práci se přihlásil i do volejbalového týmu, kterému věnoval svůj volný čas.**

„Seznámil jsem se tam se spoustu mladejch kluků. Oni se ptali, jestli dělám nějaký sport, tak já jsem se přihlásil. No a tím jsem vstoupil do tělovýchovné jednotky Sokol. Teď se jmenuje TJ Avia Čakovice.“

- 4. V práci prožíval i období politických procesů v 50.letech. A jak vzpomíná na proces s Miladou Horákovou?**

„Na to vzpomínám dost, s takovým respektem. Ta továrna byla rozdělena na určitý sekce a v každý tý sekci byl určitý lidi, který prostě jenom „Ano, ano potrestat“. Tak se tam vyskytla taky parta kluků, který nosili zase letáky proti tomu žejo a tak dále, no a ty pak dopadli špatně, pak s nima byl v tom jednom hangáru veřejnej soud.“

- 5. S volejbalisty Čakovic měl v roce 1989 možnost jet do Velké Británie na turnaj, kde po jeho skončení zažil nečekané překvapení.**

„Když to skončilo, tak byla volná zábava, no a přišla k nám paní s takovým starším šedým pánem. No a on ten pán prostě se ptal zničehonic jestli jak to vypadá v Praze. Dopadlo to tak, že se mě nenápadně zeptal, jestli mi něco říká jméno Gabčík a Valčík a já jsem se zarazil, říkám no ano, to byli výsadkáři, který provedli atentát na Heydricha. Povídá, že byl člověk, který měl být jako instruktor naší výsadkové jednotky ve výcviků těch parašutistů.“

- 6. I po revoluci zůstal Jan Pollák členem Tělovýchovné jednoty Avia Čakovice a je jím dodnes. A co by vzkázal dnešní mladé generaci?**

„Aby si vážili všeho, co dneska mají, jakou mají možnost.“